

देबाशीष मोहंती



**देबाशीष** (या **देबासिस**) **सरबेश्वर मोहंती** उच्चारण (जन्म 20 जुलाई 1976) एक पूर्व भारतीय क्रिकेटर, जिन्होंने 1997 और 2001 के बीच दोटेस्ट मैच और 45 एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच भारत की राष्ट्रीय क्रिकेट टीम का राष्ट्रीय चयनकर्ता नियुक्त किया गया।

## अंतराष्ट्रीय कैरियर

एक समय ऐसा भी था जब मोहंती ने **वेंकटेश प्रसाद** के साथ मिलकर नई गेंद से मजबूत साझेदारी की थी। 1999 क्रिकेट विश्व कप से शुरू होकर , वह सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले भारतीय गेंदबाजों में दूसरे स्थान पर थे , जबकि उन्होंने सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले भारतीय गेंदबाज **जवागल श्रीनाथ** से चार मैच कम खेले थे। मोहंती ने 17 वनडे खेले और 20 के दशक की शुरुआत में औसत से 29 विकेट लिए और ICC वनडे विश्व रैंकिंग में शीर्ष 20 में पहुँच गए। हालाँकि, **अजीत अगरकर** की वापसी के साथ , उनके अवसर कम होते गए और उन्होंने केवल सात और मैच खेले। मोहंती ने **हरविंदर सिंह** के साथ मिलकर 1990 के दशक में टोरंटो में पाकिस्तान के खिलाफ सहारा कप सीरीज़ जीतने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी ।

मोहंती एक संभावित पिंच हिटर थे , लेकिन भारतीय थिंक टैंक ने उनका कभी इस्तेमाल नहीं किया। वह एक बहुत ही सक्षम निचले क्रम के बल्लेबाज थे , जो अपनी तेजतर्रार गेंदों से दर्शकों का मन मोह लेते थे। भारतीय क्रिकेट में एक ऐसा संक्षिप्त दौर था जब नंबर 11 मोहंती और नंबर 10 **राहुल संघवी** ने हार के बावजूद दर्शकों का खूब मनोरंजन किया। उनकी गेंदबाजी की गति उनकी गेंदबाजी की गति से कहीं अधिक खतरनाक थी। सपाट पिचों पर , उन्हें ऊर्जा बचाने के लिए ऑफ स्पिन गेंदबाजी करने की सलाह दी जाती थी।

2000-01 सीज़न में, मोहंती ने अगस्तला में ईस्ट ज़ोन बनाम साउथ ज़ोन के लिए प्रथम श्रेणी मैच में 46 रन देकर दस विकेट लिए , जो उनके करियर का सर्वश्रेष्ठ पारी विश्लेषण था, और इस तरह एक पारी में सभी दस विकेट लेने की दुर्लभ उपलब्धि हासिल की।

## कोचिंग करियर

2006 में, वे वेल्स में कोल्विन बे क्रिकेट क्लब में क्लब प्रोफेशनल के रूप में शामिल हुए। वे **नाल्को** , **भुवनेश्वर** में कार्यरत हैं । उन्हें 2011 से ओडिशा रणजी टीम का कोच नियुक्त किया गया था और 7 साल बाद 2017 में उनकी जगह एक अन्य पूर्व भारतीय क्रिकेटर **शिव सुंदर दास** को कोच बनाया गया था। <sup>[2]</sup> उन्होंने पूर्व कोच **माइकल बेवन** की जगह ली । उन्होंने ईस्ट ज़ोन टीम को कोचिंग दी और ईस्ट ज़ोन ने अपना पहला **दलीप ट्रॉफी** जीतकर इतिहास रच दिया।